

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Семеновского района ВКП(б), районного и городского Советов

№ 141 (2522) | Среда, 9 декабря 1942 г. | Цена 10 к

## ВЫСТАВКА КОЛХОЗНЫХ ПОБЕД

1942 сельскохозяйственный год окончен. Несмотря на военные трудности колхозы, его завершили значительно лучше чем в прошлом. На основе социалистического соревнования и передовой агротехники, самоотверженным трудом колхозники добились высокого урожая. На открывшейся 6 декабря районной сельскохозяйственной выставке наглядно показаны многочисленные плоды самоотверженного труда. Многие колхозы района, стремясь помочь фронту и родине быстрее разгромить ненавистного врага, добились исключительных успехов в области повышения урожайности. Звено стахановки Любови Григорьевны Мевной в Клюкинском колхозе, Олониковского сельсовета, со своего участка урожай пшеницы получило самым по 15 центнеров с гектара. Звено Марии Капитоновны Свечиной из Александровского колхоза урожай льносемян добилося больше чем по 4,5 центнера с гектара. Высокого урожая в этом году добились и колхозники Безводнинской сельхозартели «Труд». Здесь урожай овса в среднем по колхозу получен по 19 центнеров с гектара.

Исключительно высокий урожай получен в Елисеевском, Беласовском, Пустыньском и многих других колхозах района. Сельскохозяйственная выставка подвела итоги всего сельскохозяйственного года.

Замечательные итоги нынешнего года нас обязывают перед страной еще больше и самоотверженней трудиться на колхозных полях. Чтобы выполнить свой долг перед родиной и помочь фронту быстрее покончить с ненавистным врагом, мы должны в 1943 году урожай получить еще выше и дать стране и фронту хлеба, овощей и других сельскохозяйственных продуктов столько, сколько потребуется для окончательного разгрома немецких оккупантов. Представленный опыт передовиков сталинского урожая на районной сельскохозяйственной выставке должен быть всенародным достоянием и широко использован в каждом колхозе. Не должно быть ни одного колхозника, который бы не осматривал сельскохозяйственную выставку и не ознакомился с передовой агротехникой. Надо организовать широко массово-разъяснительную работу и добиться того, чтобы каждый колхозник, хорошо изучил и представлял себе опыт передовых колхозников, борющихся за высокий сталинский урожай.

## День Сталинской Конституции

5-го декабря трудящиеся города и района с большим подъемом отметили день Сталинской Конституции. На всех предприятиях города и в колхозах состоялись многочисленные собрания с докладами о Сталинской Конституции.

6-го декабря в Доме культуры состоялся доклад на тему «Сталинская Конституция». После окончания для слушателей силами художественной самодеятельности Дома культуры был дан концерт.

Такие же доклады были поставлены во всех подразделениях Семеновского учебного пункта всеобуча.

## Зерно сверх плана

На доклад товарища Сталина о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции колхозники сельхозартелей Зименковского сельсовета решили ответить досрочным выполнением обязательств перед государством.

Слово свое они сдержали. Установленный план хлебопоставок, натуроплаты и в фонд Красной Армии на 25 ноября был выполнен на 100,6 процента. Передовой Зименковский колхоз «Красный восход» большое количество хлеба сдал сверх плана. **Н. Взвозский.**

В течение 7 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, блокировали и уничтожили укрепления противника. Взрывом 6 ДЗОТ'ов и 3 блиндажа вместе с их гарнизонами. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено 7 пулеметных точек, 2 минометных батареи и до роты гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска отражали контратаки пехоты и танков противника. В результате бесплодных попыток вернуть потерянные назануне позиции враг понес большие потери в людях и технике. На одном участке советские части уничтожили свыше 500 гитлеровцев, сожгли 10 и подбили 14 немецких танков. На другом участке уничтожено свыше роты немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые позиции и вели разведку. Подразделение старшего лейтенанта Ремизова истребило 140 немецких солдат и офице-

# Сельскохозяйственная выставка в Семенове

6 декабря в Семенове открылась районная сельскохозяйственная выставка. Она состоит из 6 разделов. В выставке принимают участие свыше 100 колхозов, подсобных и индивидуальных хозяйств города и района, государственный сортоиспытательный участок и семеновский опорный пункт.

### В разделе „Зерно“.

Большое внимание привлекает посетителей широкий показ экспонатов государственного сортоиспытательного участка. Здесь показаны перспективные сорта озимой ржи, пшеницы, овса, ячменя, яровой пшеницы, гороха, гречихи и других. Рожь вытка в среднем за 4 года дала урожай по 29,7 центнеров с гектара. В текущем году урожаем получен по 23,6 центнера с гектара.

Городецкая пшеница в течение 4 лет средний урожай дала по 26,3 центнера с гектара.

В этом же разделе организован показ передовиков высокого урожая. Звено Еватерины Николаевны Кашихиной из колхоза имени Сталина, Хвостиковского сельсовета, получило урожай яровой пшеницы с площади 7 га по 11 центнеров с гектара, вместо 7 центнеров по плану. Звеньевая Жужельского колхоза Ефросинья Андреевна Кочнева с площади 4,3 га получила урожай овса по 16,3 гектара. Ее звено в порядке дополнительной оплаты труда получило 430 килограммов зерна.

Широко показана работа Семеновского опорного пункта.

### В разделе „Лен“.

Здесь показаны достижения 7-ми колхозов. Особенно наглядны экспонаты льна, представленные Александровским колхозом, Ново-Петровского сельсовета. На основе высокой агро-

техники в текущем году колхоз получил урожай льносемян по 4,1 центнера с гектара. Звено Курочкиной Анны Васильевны со своего участка собрало урожай по 5,5 центнера с га.

Исключительные экспонаты льнопродукции представлены Больше-Васильевским колхозом имени Карла Маркса. Звено тов. Новожиловой добилося лучшего волокна в районе.

### В разделе «Овощеводство».

В этом разделе широко показана работа колхозов и подсобных хозяйств по выращиванию овощей. Представлено более 200 экспонатов.

Татарский колхоз, Ивановского сельсовета с площади 0,8 гектара урожай капусты собрал 700 центнеров.

Елисеевский колхоз, Богоявленского сельсовета, от посадки одной верхушки картофеля получил урожай по 3 килограмма с каждого куста.

В помощь овощеводам и огородникам — большой наглядный художественно иллюстрированный уголок, представленный работниками районной библиотеки. Здесь показана сельскохозяйственная литература, лучшие читатели и большой набор наглядных пособий в помощь колхознику.

### В разделе

#### «Животноводство».

Широко показана работа передовой в районе фермы Комутовского колхоза. Ферма план поголовья перевыполнила. Полностью рассчиталась с государством. Скот дает высокую продуктивность. Доярка Мария Николаевна Кульнева за перевыполнение плана по надою молока, в порядке дополнительной оплаты труда получила 135 литров молока.

В этом же разделе показаны образцы типовых колхозных

животноводческих построек и уголок пчеловодства.

### В разделе „Ветеринария“.

Широко показана борьба с различными болезнями животных. Влияние правильного ухода и воспитания молодняка, набор ветеринарных инструментов и аптечки. В этом же разделе показана работа лучших ветеринарных работников района.

### В разделе

#### „Новое в деревне“.

Показана работа машинно-тракторных станций, детские ясли и много других экспонатов.

Большое место на выставке занимает показ работы Семеновской МТС. Последние два года МТС работает с большими успехами. В текущем году при плане 20.100 гектаров в переводе на мягкую пахоту, МТС обработала 20.113 гектаров. Средняя выработка на трактор по 307,4 гектара. МТС намотала в колхозах 2095 тонн зерна. Она дала в среднем по 190,5 тонны на каждую машину. Трактористка Ольга Федорова Коршунова выполнила план тракторных работ на 202 процента. На колесном тракторе она обработала 354 гектара.

Лучшая тракторная бригада Николая Порфирьевича Гудынева план тракторных работ выполнила на 180 процентов. В среднем на 15-сильный трактор выработка составляет по 630 гектаров. Бригада сэкономила горючего 1997 килограммов. Тов. Гудынев заработал 754 трудовая. Здесь же показан лучший слесарь — рационализатор Антон Константинович Бартушевич. В текущем году он реставрировал 216 запасных частей. Смонтировал и установил ветродвигатель. Сконструировал специальный станок для шлифовки реставрированных деталей.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ДЕКАБРЯ

ров, уничтожило танк, 5 автомашин и разрушило 2 ДЗОТ'а. На другом участке бойцы Н-ской части отбили контратаку немцев, уничтожили при этом до 200 гитлеровцев. Захвачено 2 противотанковых орудия, 18 пулеметов, 7 минометов, 40 автоматов, винтовки и патроны.

На Центральном фронте наши войска, отражая контратаки противника, продвигались вперед. В районе западнее Ржева с советские части выбили немцев из 2 опорных пунктов. Батальон пехоты и 15 танков противника предприняли контратаку, но были отброшены. На поле боя осталось много вражеских трупов и 3 разбитых танка. Провалилась контратака немцев и на другом участке, где они пытались вернуть один укрепленный пункт. Ожесточенный бой продолжался весь день. К вечеру противник, потеряв убитыми около 200 солдат и офицеров и 7 подбитых танков, был вынужден отойти. Наши бойцы захватили танк, 7 орудий, 18 пулеметов и другое вооружение.

В районе Великие Луки немцам ценой больших потерь уда-

лось потеснить наше подразделение и занять населенный пункт. Советские бойцы контратакой выбили противника из населенного пункта и, преследуя его, заняли еще два населенных пункта. В результате трехдневных боев на этом участке немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров.

Отряд Крымских партизан в конце ноября пустил под откос вражеский железнодорожный эшелон. Разбиты паровоз, 19 платформ с военной техникой, пульмановский вагон и 8 теплушек с войсками противника.

Пленный солдат 1-го полка 4-й итальянской альпийской дивизии «Купеэ» Антонио Астаджиано рассказал: «Когда нам объявили, что получен приказ выступить на советско-германский фронт, из строя раздались крики: „Нам нечего делать в России!“, „Пусть немцы воюют сами!“. Перед отъездом солдаты переломали в казармах кровати и столы, перебили стекла, изорвали портреты Муссолини. На фронте недовольство не только не улеглось, а наоборот, еще более усилилось.

Особенно большое беспокойство вызывают в последнее время сведения о поражении немецко-итальянских войск в Ливии и от бомбардировок итальянских городов. Многие солдаты считают, что война начнется по вине немцев и из-за них льется здесь наша кровь. Немцы же принесли несчастье и позор на нашу родину. Выходит, что немцы нас продали и сбросили на смерть».

Колхозницы Клавдия Астрахова и Мария Капустина из деревни Соколово, Великолукского района Калининской области, освобожденной от немецких захватчиков, рассказали: «Гитлеровские душегубы убили и замучили в нашей деревне многих односельчан, сожгли почти все дома и постройки. Колхозника Степана Валдаева немецкие разбойники застрелили из автомата в его избе. Начальники убили Клавдию Солдаткову и ее трех детей, Евдокию Соколову, Анастасию Калининну и ее двух малолетних детей. Словами нельзя выразить горя, которое они нам принесли. Когда-то говорили, что немцы культурные люди. Теперь мы знаем, что это не люди, а фашистские дикие звери, которые убивают старого и малого».





### Бригадир Гульнев и его отряд

Тракторный отряд бригадира Николая Гульнева в текущем году добился значительных результатов. Годовой план отряда выполнен на 210 процентов при экономии 2050 килограммов горючего. Средняя выработка на каждый трактор составляет 787 гектаров. Перевыполнен на 68 процентов и план зяблевой вспашки.

Трактористы в отряде—молодые. Но благодаря хорошей технической помощи со стороны бригадира каждый из них перевыполнил свое сезонное задание. Трактористка тов. Мартынова дала 180 процентов выполнения и сэкономила горючего 587 килограммов. Трактористка Швепова выполнила план на 160 процентов и 227 килограммов сэкономила горючего. Тракторист Вочкарев перевыполнил план на 80 процентов и сэкономил горючего 504 килограмма.

Машины работали бесперебойно. В бригаде не было ни одного случая выпадки подшипников, а бережливый и заботливый уход за машинами дал возможность сократить расход запасных частей. За летний сезон расход по частям здесь составляет всего лишь 46 рублей.

Успехи отряда—заслуга его бригадира тов. Гульнева. Он—подлинный мастер своего дела. В бригаде высокая трудовая дисциплина, порядок.

Доклад товарища Сталина вызвал среди трактористов новый трудовой подъем. Они обязались образцово подготовиться к весеннему севу. Полным ходом идет ремонт машин. Трактористы работают не уходя из цехов до полного выполнения установленной нормы.

**А. Луценко,**  
старший агроном Семейновской МТС.

### Защитники Конституции

Германский офицер побегнул. Припухшие от пьянства глаза его налились кровью. На подоконнике, в ворохе школьных тетрадей, он нашел небольшую книжку, на обложке которой крупными буквами было напечатано: "Конституция Союза Советских Социалистических Республик".

—Старое животное!—отрывисто выкрикнул немец на ломаном русском языке, обращаясь к семидесятилетнему хозяину дома—осетину Умару Джанаеву.—Ты знаешь, что мы будем делать тебе за эту спрятавшую большевистскую книгу?

Высокий, слегка сгорбленный Умар Джанаев, в мохнатой овечьей шапке, с большой белой бородой, ответил не сразу. В прищуренных глазах его мелькала презрительная улыбка.

—Это—хорошая книга,—сказал, наконец, Умар.

—Ты коммунист! Ты спрятал эту книгу! Мы завтра повесим тебя!—загоготал ногами офицер.

—Я не коммунист,— снова спокойно ответил Джанаев,—и эту книгу никто не прятал. Ее никогда не спрячешь. Это—Сталинская Конституция. В ней—правда. Она всегда будет жить.

Немец бешено рванулся вперед и изо всей силы ударил Умара кулаком в лицо.

—Смотри, животное!—кричал он, разрывая книгу в клочья.—Этой конституции уже нет! Нет русской конституции, есть германская армия! Ты завтра это увидишь!

Немецкий солдат повел Джанаева в сарай. Одрованенный, с разбитой щекой, шел Умар. Острая боль сжала сердце старика, когда он увидел разрушенные немцами дома соседей.

И в ту же минуту Умар вспомнил о своем сыне—гвардейце Бидзине, из-за которого немцы схватили его. "Неужели я не увижу тебя больше, сын мой, мальчик?—подумал Джанаев.

Немцы не повесили Умара. Ночью наши бойцы освободили захваченное фашистами селение. А на окраине селения Джанаев увидел труп офицера в серо-зеленой шинели. Убитый немец лежал в грязи, на краю дороги, головой на запад. Когда из леса в селение возвращались с детьми на руках женщины и старики, Умар подвигал их к трупу офицера, указывая рукой на свою разбитую щеку и подробно рассказывал им о вчерашнем.

—Неумный немец, дурак немец,—все также спокойно говорил Умар.—Он хотел уничтожить нашу Конституцию. Разве может смердящий пакал задуть благородного льва, разве может ветер столкнуть эти горы, разве может эта разбойничья банда отнять у нас Сталинскую Конституцию?

Гвардейцы, освободившие родное селение Джанаева, ушли дальше, на запад, и Умар не знает имен тех, кто спас его жизнь, кто вернул ему родной кров, кто отстоял его Конституцию. Назовем эти имена:

—Гвардии старшина Шапошников, гвардии лейтенант Гузь, гвардии сержант Агаджанян, гвардии красноармеец Думбадзе, гвардии красноармеец Сеидов и многие тысячи таких же бесстрашных советских воинов—вои защитники нашей великой Сталинской Конституции.

Проз Умар Джанаев: она всегда будет жить. Благословенны и бессмертны имена ее защитников!

**М. Андриасов,**  
Юго-восточнее Нальчика.

### Собирают валенки и полушубки

Много теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии собрали колхозники сельхозартелей Бокковского сельсовета. Они посылают на фронт валенки, полушубки, перчатки, теплые брюки и другие вещи. Уже собрано 200 вещей. В числе их—23 пары валенок, 17 полушубков, 13 ватных курток и ватных брюк, 9 пар меховых рукавиц, 3 пары теплого белья, 13 пар шерстяных перчаток.

**П. Щукин.**

Собрано большое количество овчин. Из них колхозники шьют полушубки. В ближайшие дни на склад будет сдано еще семь полушубков.

Союз и Китай спасли свободу всех стран.

Кинг сообщал, что в этом году Канада отправила в Советский Союз на 100 миллионов долларов военных материалов, не считая значительного количества военного оборудования.

Сообщения, поступающие из Канады, говорят о том, что в стране ширится движение солидарности с Советским Союзом. В городах Канады с большим успехом проходят концерты русской музыки, организованы выставки советских плакатов, иллюстрирующих ненависть советского народа к немецким оккупантам. Растет спрос на литературу о Советском Союзе.

В Канаде развернулась кампания по созданию фонда помощи СССР.

(ТАСС).

### ПО СССР

### Боевая продукция сверх плана

Урал. Наступление наших войск подняло активность коллектива авиационного завода, где директором тов. Алешин. 4-го декабря он заканчивает годовую программу. Сверхплановая боевая продукция выпускается систематически в течение шести месяцев. Рабочие и инженеры добились того, что сейчас изготавливаются комплекты изделия вместо производившихся раньше отдельных деталей. На заводе выросли новые кадры. Революционер Шелехова недавно освоила свою новую профессию и вырабатывает теперь за смену не менее двух норм. Гитлеровские изверги убили двух ее детей.

—Я буду мстить фашистским палачам,—заявила Шелехова,—каждый день буду стараться давать как можно больше продукции Красной Армии.

(ТАСС).

### РАЗВИТИЕ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ НА ВОСТОКЕ

Хабаровск. Передовые предприятия местной промышленности досрочно выполнили годовую план. Промкомбинат железнодорожного района Хабаровска перевыполнил годовую программу в 4 раза.

В 1943 году местная промышленность края значительно расширится. Выпуск продукции увеличится на 9 процентов. На много возрастает производство предметов широкого потребления и продуктов из местного сырья. Будут построены три консервных завода для переработки овощей. В Тамбовском, Сергеевском и Ивлевском районах создаются крахмало-паточные заводы.

(ТАСС).

### КОМСОМОЛЬСКАЯ ЗАБОТА О ДЕТЯХ ФРОНТОВИКОВ

Челябинск. Многие дети Ленинградских фронтовиков находятся в интернате в деревне Прохово, Сосновского района. Они окружены здесь любовью и вниманием. Горячую заботу о детях проявляют комсомольцы строительств, взявшие шефство над интернатом. Молодежь вывезла и распилила дрова для него, починила ребятам обувь, приобрела для одних игрушки, для других—учебники, достала кровати изготовила детскую мебель.

(ТАСС).

### За ответствен. редактора Н. Г. ЛЕНКОВ.

С 11 по 24 декабря кино-театр "Заря" проводит декаду художественных кинофильмов на тему: "Женщина в колхозе—большая сила". В репертуаре будут демонстрироваться кино-картины: с 11 по 13 декабря—"Бабы", с 15 по 17 декабря—"Член правительства", с 18 по 20 декабря—"Искатели счастья", с 22 по 24 декабря—"Дружба".

ДИРЕКЦИЯ

### Чего ждут в Люндо-Шипове?

Сельскохозяйственный год на исходе. Сейчас самая пора заботиться о будущем урожае. Но подготовка к весеннему севу в Люндо-Шиповском колхозе не организована. Семена хотя и засыпаны, но не очищены и не проверены по качеству. Ни в одной бригаде не приступили к сортировке.

Ремонт сельхозинвентаря также не начат. Плуги, бороны и машины до сего времени не проверены, а в 4 и 5 бригадах они находятся на улице. Чего ждут руководители Люндо-Шиповского колхоза?

Треста давно убрана и подготовлена к переработке. Но переработка тресты на волокно не начата.

—Торопитесь некуда, не к

Ремонт сельхозинвентаря также не начат. Плуги, бороны и машины до сего времени не проверены, а в 4 и 5 бригадах они находятся на улице.

Чего ждут руководители Люндо-Шиповского колхоза?

**К. Белов.**

### Воронин срывает льнозаготовки

Содомовский колхоз, Хвостиковского сельсовета, вырастил богатый урожай льна. Весь лен колхозники своевременно обмолотили и всю тресту во время разостлали на лучших стлizzaх. Звеньевые ежедневно следили за ее выделкой.

Треста давно убрана и подготовлена к переработке. Но переработка тресты на волокно не начата.

—Торопитесь некуда, не к

спеху надо,—заявлял в октябре председатель колхоза Воронин. Прошел уже и ноябрь, а лен в Содомове не обрабатывают и сейчас. В результате не выполняются и льнозаготовки, на сегодняшний день государству не сдано ни одного килограмма льнопродукции.

Почему терпит исолком Хвостиковского сельсовета такое положение?

**К. Николаев**

### Скоту тепло и сытно

Работники ферм Александровского колхоза, Ново-Петровского сельсовета, обязались образцово завершить подготовку к зиме. Свое обязательство они выполняли полностью. Подготовка к зиме давно закончена. Все дворы хорошо утеплены, ремонт стойл, кормушек произведен. Окна застеклены, потолки сплошны и пробиты мхом.

**К. Потехин.**

На весь зимний период скот обеспечен с избытком сеном, яровой соломой и другими грубыми кормами. Кроме того, значительно перевыполнен план закладки силоса. Но здесь корм зря не пропадает, его дают строго по весу.

**К. Потехин.**

### ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

(3—6 декабря)

\* ПАНИЧЕСКОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ МУССОЛИНИ. \* СОЛИДАРНОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ КАНАДЫ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

На днях с речью выступил фашистский диктатор Италии Муссолини. Это выступление свидетельствует о большой панике, охватившей фашистских правителей Италии в связи с успехами союзников на всех фронтах борьбы с державами оси. Муссолини признал, что Германия и Италия напали на СССР, чтобы задержать дальнейший рост мощи СССР и захватить богатства Советского Союза. Однако он здесь же признал, что сила СССР превзошла все его расчеты. Муссолини вынужден был признавать, что в результате английских бомбардировок итальянских городов произведены значительные разрушения. Фашистский главарь предупредил итальянцев о тяжелых ис-

пытаниях, которые им скоро придется перенести и сказал, что "следует принять всерьез" недавнее предупреждение английского премьера Черчилля о том, что все военно-морские базы и военные объекты Италии, независимо от того, где они расположены, будут подвергаться продолжительным и уничтожающим налетам. Муссолини предложил организовать в срочном порядке полную эвакуацию городов. Речь обанкротившегося фашистского главаря была пронизана страхом перед итальянским народом. Он признал, что ему в стране не верат и его приказы не выполняются. Муссолини предупредил против усиленно распространяющихся по стране ачтивоенных слухов

и призывал к борьбе с ними. Американская печать отмечает, что выступление Муссолини носило панический характер. Это выступление не рассеивает смутнения, царящего в итальянском народе. Заявление Муссолини о предстоящей эвакуации населения из итальянских городов способствует упадку морального состояния итальянцев.

В результате бомбардировок Италии уже прервано сообщение на некоторых итальянских железных дорогах. Премьер-министр Канады Кинг выступил с речью в которой заявил, что Англия и США должны осознать, что они находятся в долгу перед другими странами которые боролись против держав оси. Сопротивление других стран державам оси помешало вторжению в западнее полушарие. Советский

Союз и Китай спасли свободу всех стран.

Кинг сообщал, что в этом году Канада отправила в Советский Союз на 100 миллионов долларов военных материалов, не считая значительного количества военного оборудования.

Сообщения, поступающие из Канады, говорят о том, что в стране ширится движение солидарности с Советским Союзом. В городах Канады с большим успехом проходят концерты русской музыки, организованы выставки советских плакатов, иллюстрирующих ненависть советского народа к немецким оккупантам. Растет спрос на литературу о Советском Союзе.

В Канаде развернулась кампания по созданию фонда помощи СССР.

(ТАСС).